

建站十月服务超6000人次

乐从镇综合养老服务中心医养驿站助膝痛十年余的陈姨摆脱病痛

“感谢‘双百工程’慈善项目，感谢社工姑娘，让我能重新走路。”4月16日，陈姨将写有“情系群众排忧解难 尽职尽责服务到位”字样的锦旗送到乐从镇综合养老服务中心（医养驿站），这已是该中心三个月内收到的第二面锦旗。

现年64岁的陈姨家住乐从镇路州村，在乐从镇综合养老服务中心和佛山汉德医院的义诊过程中，经乐从镇“双百工程”社工转介接受服务。据了解，陈姨右膝关节反复疼痛已有10余年，左髌部疼痛也已2年有余，此外伴有高血压、慢性胃炎。经过评估，陈姨符合汉德骨科医院的“善修关节·膝望奔跑”佛山市“双百工程”慈善项目的资助条件，被送到医院接受进一步的检查和诊断。

入院后，专业医生为陈姨进行了检查和诊断，诊断其为



陈姨在“善修关节·膝望奔跑”慈善项目资助下完成膝关节手术，住院期间一切费用全免。

右膝骨性关节炎，伴有腰椎侧弯畸形，造成的身体疼痛及活动受限已严重影响陈姨的生活质量。专业医生团队经过多学科术前讨论，为陈姨进行在腰硬联合麻醉+静脉麻醉下行

“Rosa机器人辅助下右膝关节置换术+右膝滑膜切除术”。术后6小时，陈姨便在护士的帮助下完成下地行走。

接下来的时间里，医院的康复师对陈姨进行个性化

专业评估，并指导其进行各项功能锻炼，此外还对陈姨的慢性胃炎提供了相应的护理措施，加快身体康复和功能恢复的进度。经过16天的住院治疗，陈姨在社工陪同下康复出院。

出院后，乐从镇综合养老服务中心和乐从镇“双百工程”社工连同汉德骨科医院的主治医生、康复师等到陈姨家中进行术后回访，陈姨也在社工的陪同下再次到医院复诊。下阶段，陈姨还将到养老服务中心继续进行康复训练，中心社工和康复师将持续跟进陈姨的术后康复情况。

陈姨住院期间，一切费用全免，均由“善修关节·膝望奔跑”慈善项目资助。陈姨为汉德骨科医院、乐从镇综合养老服务中心送上锦旗表达了深深的感激之情，同时也向所有辛勤工作的医护人员、社工表示衷心的感谢。

据了解，“善修关节·膝望奔跑”佛山市“双百工程”慈善项目通过联动“双百工程”服务站点、社会组织和志愿服务团体等，链接有资质的医疗机构，对佛山市内膝、髌关节病变且自愿接受关节置换手术的困难对象进行手术治疗，汉德骨科医院全力支持、配合该慈善项目的推进工作。

2023年7月，乐从镇综合养老服务中心与佛山市汉德骨科医院合作设立乐从镇综合养老服务中心医养驿站，成为乐从镇医养驿站项目之一，为社区老年人、残疾人以及其他有需要的社区居民提供方便可及、经济实惠、专业精准、社区共融的医疗、康复和健康管理一站式服务，建站至今，总服务达6029人次。

文/顺德融媒记者何蕴瑶
图/乐从综合养老服务中心供

均安华安河节制闸顺利通水 保障农业灌溉 改善生态环境

珠江商报讯 记者陈家好通讯员均宣报道：近日，均安镇华安河节制闸完成水下验收并顺利通水，工程建设取得重要阶段性成果。该水闸通水将引入上游优质水资源，保障农业灌溉用水，改善当地生态环境，为经济社会发展注入新的活力。

华安河为均安镇主干河涌之一，全长约8.3千米，该河涌承担着星槎村、南浦村、沙浦村、鹤峰社区、三华社区等片区的农业用水。近年来，随着群众对水环境的要求越来越高，优质养殖对片区的用水需求也逐渐增大，水质性缺水的矛盾日益突出。

据了解，华安河全段没有建设节制闸，上游力沙水闸引入的外江水流经华安涌汇入凫洲河后自排至中山市境内，其间不能有效控制内河涌水位，导致水资源不能充分利用、也没能做到科学引调水，而在华安河下游处新建节制闸，可以有效改善周边水环境，是一项造福百姓、利在长远的民生工程。

去年10月，华安涌节制闸工程正式动工，旨在提升均安镇城区周边内河涌的调度能力，同时提高水资源环境效益的利用率。该工程投资总额980万元，主要建设内容为在位于下游华安涌汇入凫洲河口处新建节制闸，在保障区域内用水需求的同时，满足一般船只的通航。工程整体计划于2024年6月完工并正式投入使用。

凝聚“微力量”助力“微心愿”

杏坛西登村活化公益资源，为困难家庭纾困

珠江商报讯 记者莫胜娜报道：为满足辖区内困难群体的个性化、多元化需求，让救助帮扶更加精准、更有温度，近日，杏坛镇西登村党委、村委组织开展“乐善助力”微心愿圆梦入户探访活动，为23户困难家庭送上心愿物资。

今年87岁的李伯是村内的低保户，因其子患有精神残疾，长期在医院接受治疗，李伯一直独自料理生活。村里通

过前期摸查发现，由于经济困难且对家电安装、安全知识不够了解，李伯使用的老旧燃气热水器，出现热水器和排气管道不规范安装在洗手间内、燃气阀门松动等问题，存在安全隐患。对此，在杏坛慈善会的认捐下，入户探访人员为李伯送上了一台崭新的电热水器。从墙体评估到旧电器拆除，再到固定挂架、水管安装、电源接线、充水试机，探

访人员一气呵成、完成了各个安装步骤，并耐心细致地向李伯说明使用方法和注意事项，李伯连连感谢：“感谢党和政府的关怀，感谢社会支持，感谢你们像家人一样对待我。”

除了电热水器，本次圆梦活动聚焦困难群体的紧迫需求，从社会募集了电风扇、电饭煲、电热水壶等各类物资40件，价值共计6779.64元，有效满足了困难群体在粮油副食、

日常生活品等常规慰问物资外的更高层次需求，提升了村里困难群体的获得感和幸福感。

据悉，这是西登村“耆聚吾社”长者自治能力提升项目的内容，是村一级在探索活化公益资源、发挥“五社联动”合力方面的尝试。项目近半年来已顺利开展两期活动，成功撬动和聚合群团组织、社会团体、企事业单位、热心村民等团体或个人慈善力量，在村内有效传扬了公益互助精

神，激活了共建效能。

该项目获得了2023年顺德区社会治理“众创共善”计划支持，由区民政和人力资源社会保障局资助，另外还得到杏坛慈善会“任我通慈善基金”的支持。未来，西登村将继续以圆梦“微心愿”为切入口，不断挖掘资源联动潜力，鼓励更多慈善主体参与，切实发挥社会力量，给困难群体带去更多的支持和温暖。



文明健康 绿色环保
巩固“国家卫生城市”创建成果 公益广告

巩固国家卫生城市 建设美好幸福家园



国家卫生城市 佛山欢迎您！